



Dječji vrtić Ivanić Grad

Park hrvatskih branitelja 3

10310 Ivanić-Grad

Marina Čalušić, ravnateljica

Tanja Cvijanović, socijalna pedagoginja, koordinatorica Erasmus+ projekata

Ana Marija Pavlić, pedagoginja

Europska dimenzija odgoja i obrazovanja- izgradnja kurikuluma Dječjeg vrtića Ivanić Grad putem Erasmus+ programa

Dječji vrtić Ivanić Grad trudi se biti u korak sa suvremenim znanstvenim i stručnim postignućima unutar Hrvatske, ali i šire. Zahvaljujući pozitivnim iskustvima drugih ustanova ranog i predškolskog odgoja i obrazovanja koje su proteklih godina uspješno aplicirale, provodile i surađivale u mnogim različitim programima nadležne Agencije za mobilnost i programe EU, odvažili smo se prijaviti na Erasmus+ program unutar kojeg smo prepoznali dvije prilike za izgradnju i unapređivanje kurikuluma naše ustanove. Želja nam je istražiti i integrirati primjere dobre europske prakse i inovativnih pedagoških metoda u vlastiti kurikulum.

Agencija za mobilnost i programe Europske unije javna je ustanova čiji je osnivač Vlada Republike Hrvatske. Osnovana je 2007. otkada omogućuje provedbu programa EU u području znanosti, odgoja i osposobljavanja mladih u Republici Hrvatskoj.

Erasmus+ najveći je program Europske unije namijenjen obrazovanju, osposobljavanju, mladima i sportu, te obuhvaća razdoblje od 2014. do 2020. godine. Ovaj program nudi brojne mogućnosti za učenike, osoblje, mlade, te obrazovne ustanove i organizacije u cjelini koje su uključene u neko od područja obuhvaćenim samim programom. Erasmus+ nudi organizacijama različitih profila prilike kao što su programi Ključna aktivnost 1 (KA1), Ključna aktivnost 2 (KA2) i Ključna aktivnost 3 (KA3). Dječji vrtić Ivanić Grad svoju je priliku iskoristio unutar programa KA1 i KA2 o kojima ćemo pobliže izvijestiti u nastavku.

Ključna aktivnosti 1: Implementacija kulturno-umjetničkih sadržaja u kurikulum vrtića

Projektima unutar KA1 ostvaruju se mobilnosti čija je svrha učenje za pojedince. Ova aktivnost omogućuje mobilnost odgojno-obrazovnih djelatnika u svrhu osposobljavanja kroz strukturirane tečajeve, seminare, promatranje rada ili podučavanje u partnerskim ustanovama. Projektima mobilnosti omogućuje se školama i dječjim vrtićima da svojim učiteljima i odgojiteljima te stručnim suradnicima i ravnateljima pruže prilike za stjecanje novih kompetencija. Mobilnosti se provode u zemljama članicama EU, te u Norveškoj, Lihtenštajnu, Turskoj, Makedoniji i Islandu.

Dječji vrtić Ivanić Grad na prvo ključno područje prijavio se u siječnju 2019. projektom pod nazivom *Implementacija kulturno-umjetničkih sadržaja u kurikulum vrtića*. U svibnju 2019. donesena je odluka o dodjeli financijske potpore za pristigle projektne prijedloge, te je za provedbu edukacije i planiranih aktivnosti našem vrtiću dodijeljena potpora u iznosu 22.140,00 eura.

Temeljni cilj projekta je izgradnja pozitivne kulture vrtića putem uvođenja inovacija u kurikulum vrtića te podizanje kvalitete postojećih ili planiranih integriranih cjelodnevnih i kraćih programa iz umjetničkog područja. To ćemo postići jačanjem vlastitih kapaciteta, osobito kompetencija u području kulturno-umjetničkih sadržaja, socijalne i digitalne kompetencije, komunikacije na stranom jeziku, učiti kako učiti putem odabranih mobilnosti u periodu 2019.-2020. Stečena znanja, vještine i kompetencije odgojni djelatnici će putem različitih projekata, aktivnosti i inovativnih pedagoških metoda integrirati u kurikulum vrtića kao dugoročnu dobrobit za kvalitetu odgojno-obrazovnog rada i prepoznatljivost naše ustanove u lokalnoj zajednici.

Projektini tim u sklopu projekta *Implementacija kulturno-umjetničkih sadržaja u kurikulum vrtića* čine: Marina Čalušić, ravnateljica, Tanja Cvijanović, socijalna pedagoginja i koordinatorica projekta, Ana Marija Pavlić, pedagoginja, te odgojiteljice: Miljana Rošin Jelaković, Ružica Leš, Nikolina Pleša, Draženka Pina Ivančan, Martina Troha, Sanja Franjčić, Marijana Radoš, Dalida Miljan i Lidija Manoić.

Planirane mobilnosti:

- Kako kreativno koristiti glazbu, umjetnost, ICT i aktivnosti na otvorenom u odgoju i obrazovanju- Malta
- Integriranje kreativnosti i inovacije u odgoju i obrazovanju- Španjolska
- Kreativnost u odgoju i obrazovanju kroz aktivnosti na otvorenom i unutarnjem prostoru- Nizozemska
- Glazbeni odgoj u ranom djetinjstvu- Cipar
- Drama kao obrazovni alat- Španjolska

U listopadu 2019. na Malti je ostvarena prva mobilnost u trajanju od 7 dana (42 sata) u okviru projekta na kojoj su sudjelovale Marina Čalušić i Tanja Cvijanović. Naše odgojne djelatnice imale su priliku upoznati odgojno-obrazovne sustave ostalih sudionika (Bugarska, Poljska, Rumunjska, Španjolska, Latvija, Estonija i Slovenija), kao i domaćina na Malti, te usvojiti nove kreativne metode koje potiču učenje putem glazbe, umjetnosti, ICT, aktivnosti na otvorenom i projektnog rada.



Ključna aktivnost 2: Little Friends of Nature

Ključna aktivnost 2 omogućuje suradnju za inovacije i razmjenu dobre prakse putem dva formata projekata:

1. školska partnerstva (najmanje 2 škole) koja su namijenjena razmijeni dobre prakse
2. strateška partnerstva za opće obrazovanje (najmanje 3 ustanove iz 3 različite države) koja su namijenjena razvoju inovacija u području odgoja i obrazovanja.

Na poziv inicijatora i koordinatora projekta Gradinita cu Program Prelungit „Floarea Soarelui“ iz Rumunjske, Dječji vrtić Ivanić Grad pridružio se ekološkom projektu *Little Friends of Nature* koji je okupio srodne ustanove iz još 3 europske zemlje: Create Partnership Trust- Ujedinjeno Kraljevstvo, Istituto Comprensivo Orsinio Orsini- Italija, Gorukle Aksemsettin İlkokulu- Turska. Partnerska suradnja na projektu ostvarivat će se u periodu od 2019. do 2021. godine a uključuje i financijsku potporu u iznosu od 26.340,00 eura koji su dodijeljeni našoj ustanovi. Ciljana grupa ovog projekta sastoji se od ukupno 60 odgojnih djelatnika, 500 djece i njihovih roditelja u ukupno 5 partnerskih situacija.

Obrazovanje za održivi razvoj i proekološko ponašanje od najranije dobi jedan je od prioriteta u europskim državnim politikama. I sami se kao prvi dječji vrtića sa statusom Eko škole u Hrvatskoj dugi niz godina trudimo upravo različitim projektnim aktivnostima, istraživačkim metodama i poticanjem kritičkog razmišljanja utjecati na najmlađe naraštaje da od najranijih dana usvajaju ekološke navike i razvijaju ljubav prema planetu.

Cilj projekta *Little Friends of Nature* jest razmjena iskustava i metoda za unapređivanje uključivanja roditelja i djece u ekološke aktivnosti unutar ustanova partnera, te razvijanje proekološkog ponašanja i navika kod djece. Isticat ćemo dobrobit boravka na zraku u različitim aktivnostima za zdravlje djece. Odgojni djelatnici koji sudjeluju u projektu imat će priliku podizati razinu svojih kompetencija u različitim područjima putem razmijene iskustava i usvajanjem novih metoda i tehnika rada.

Projektne aktivnosti će biti podijeljene u dvije godine održavanja projekta. U prvoj godini odgojitelji će u uključenim skupinama obraditi sljedeće teme: faktori okoliša (voda, zrak, tlo, energija), recikliranje kućnog otpada, živi svijet (šume, životinje i biljni svijet). Pritom će djeca steći potrebna znanja za bolje razumijevanje tajni prirode, načina na koji priroda funkcionira i što mogu učiniti da bi zaštitili prirodne vrednote. U drugoj godini planiran je niz ekoloških aktivnosti u prirodi, primjerice izleti i sportska natjecanja. Nizom interaktivnih aktivnosti i obilježavanjem važnih ekoloških datuma nastojat ćemo utvrditi znanja i navike djece stečene u prvoj godini provedbe projekta. Sve aktivnosti provedene u odgojnim skupinama kao i svi rezultati rada sudionika projekta bit će objavljivani na eTwinning platformi.

Projektni tim koji aktivno sudjeluje u planiranim aktivnostima i stručnim usavršavanjima u sklopu projekta *Little Friends of Nature* čine: Marina Čalušić, ravnateljica, Tanja Cvijanović, socijalna pedagoginja i koordinatorica projekta, Ana Marija Pavlić, pedagoginja, Katarina Virić, pedagoginja pripravnica, te odgojiteljice: Miljana Rošin Jelaković i Nikolina Pleša (Srečice), Ružica Leš i Martina Troha (Bumblebees), Dalida Miljan i Marijana Radoš (Ladybugs), Sanja Franjčić i Višnja Fusek (Konjići), Vesna Šeremet i Ankica Vukelić (Sovice), Iva Malinar i Tea Matijević (Žabice).

U studenom 2019. ostvaren je prvi susret partnera na projektu *Little Friends of Nature* u Rumunjskoj, u predškolskoj ustanovi Gradinitacu Program Prelungit „Floarea Soarelui“ koja je ujedno i koordinator projekta. Na šestodnevnoj edukaciji sudjelovale su Marina Čalušić, ravnateljica, Tanja Cvijanović, socijalna pedagoginja i koordinatorica projekta, Ana Marija Pavlić, pedagoginja te Katarina Virić, pedagoginja pripravnica. Domaćini su se predstavili temom Moderne interaktivne grupne metode korištene u odgoju za okoliš, te omogućili priliku za uvid u neposredan rad, razmjenu dobre prakse, diskusiju i kritičko promišljanje među partnerima.



